

防范中小学生欺凌 辽开展专项治理

盲目模仿网络、游戏中的暴力场景,网上传播、炫耀暴力,近年来学生欺凌事件呈现新特点,针对这种情况,昨日,辽宁省教育厅发布了《关于深入开展防范中小学生欺凌专项治理行动的通知》,要在全省中小学校(含中等职业学校)深入开展防范欺凌专项治理行动。

学生欺凌该如何界定

学生欺凌该如何界定,《中小学生欺凌防治工作政策清单》中明确,小学生欺凌是发生在校园(包括中小学校和中等职业学校)内外、学生之间,一方(个体或群体)单次或多次蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段实施欺负、侮辱,造成另一方(个体或群体)身体伤害、财产损失或精神损害等的事件。在实际工作中,要严格区分学生欺凌与学生间打

闹嬉戏的界定,正确合理处理。

《通知》中提到,近年来学生欺凌事件呈现出新的特点,比如,影视、网络、游戏中的暴力场景引发青少年盲目模仿,欺凌多伴有网上传播、炫耀暴力等行为倾向,遭受欺凌学生身心损害加深,后续处置难度增大。

针对以上情况,此次专项治理行动将集中查处通报一批情节恶劣、社会影响恶劣的欺凌事件,摸排工作死角、织牢联动网络、健全长效机制,建设平安校园、和谐校园,促进学生健康快乐成长。

公开电话并安排专人值守

省教育厅将面向社会统一公开各市中小学生学习欺凌防治工作机构及办公电话,各市教育局也要在本单位官方网站予以公开,并安排专人值守,及时接听处理群众来电。

各中小学校要对全体学生情况进行一次彻底梳理,班主任要与家长沟通交流、与学生谈心谈话,全面准确把握学生的心理状况、思想动态和同学关系,对潜在的欺凌隐患苗头要做到心中有数、手里有招、风险可控。

实施欺凌视情节轻重给予惩处

对排查发现的苗头迹象或隐患点,学校要及时向上级教育行政部门报告,加强家校沟通和师生交流,认真核实、准确研判,并采取必要的干预措施,及时疏化解。

对实施欺凌的学生,视情节轻重给予相应惩处;对遭受欺凌的学生,学校要会同专业人员给予相应的心理辅导、心理干预、心理治疗。

处置过程中,要依法依规保障被惩处学生享有申诉的权利。

情节严重的欺凌事件 接报后1小时内要上报

学校教职工发现学生欺凌行为,要第一时间向学校主管领导报告,对界定明确的欺凌行为要及时调查处理。

对情节严重的欺凌事件,各市教育局要在接报后1小时内向省教育厅报告,并跟进报告事件后续处置情况,做到首报要快、续报要准、终报要全。对迟报、漏报、误报和瞒报的,省教育厅将予以通报批评并严肃问责。对引发负面舆情的,有关市教育局要在4小时内通过官方媒体正面发声。

省教育厅每半年通报全省中小学生学习欺凌防治工作情况,并对问题突出的市、县(市、区)教育局及学校领导进行约谈。

辽沈晚报记者 闫柳

辽宁省抽检定量包装商品净含量 杂粮合格率较低

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 我省发布定量包装商品净含量省级计量监督抽查情况,涉及12类商品,杂粮合格率较低,为58.82%。

3月10日,记者从辽宁省市场监督管理局获悉,2020年辽宁省市场监督管理局组织开展了定量包装商品净含量省级计量监督抽查工作。

本次监督抽查在沈阳、大连、鞍山、朝阳和盘锦5个地区随机抽查企业75家,抽查食用油、面粉、小食品、洗化用品、水泥、调味品、酒类、冷冻食品、干海产品、杂粮、大米、饲料等12类242批次产品。经相关承检机构检验,合格商品224批次,不合格商品18

批次,总合格率为92.56%。比去年同期提高1.66%。

与2019年的同类抽检商品相比,食用油、小食品和大米连续两年的抽检合格率相近,其中食用油和小食品连续两年抽检合格率均为100%;水泥和酒类抽检合格率均有较大幅度提高,水泥抽检合格率为22.2%提升至100%,酒类抽检合格率为85.4%提升至100%;洗化用品抽检合格率下降比较明显,从90%下降至75%。

从抽检的12类商品总体来看,食用油、面粉、小食品、水泥和酒类5类商品定量包装抽检合格率

为100%。洗化用品、干海产品和杂粮合格率较低,特别是洗化用品和杂粮分别只有75%和58.82%。

对此次监督抽查不合格的企业,省市场监管局按照属地管理职责移交各有关市局依法依规进行处理,向监督抽查不合格企业下达责令改正通知书,要求企业期限内整改到位。省市场监管局将持续加强定量包装商品净含量的监督抽查力度,对重点地区、重点领域、重点产品加大监督抽查批次。

同类抽检商品合格率统计表

商品种类	合格率(%)	
	2019年	2020年
食用油	100.00	100.00
小食品	100.00	100.00
洗化用品	90.00	75.00
水泥	22.20	100.00
调味品	93.60	96.97
酒类	85.40	100.00
冷冻食品	97.87	96.00
大米	90.74	90.91

第六届沈阳龙抬头文化节 本周日开幕 持续一个月

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 3月14日上午10时,第六届沈阳(和平)龙抬头文化节开幕式将在老北市景区举行。本届文化节活动将持续一个月,一直到4月11日。这是记者3月10日从沈阳市政府新闻办新闻发布会上获悉的。

农历二月二,是中国民间传统节日,有“二月二,龙抬头”之说。从2016年开始,和平区连续举办龙抬头文化节。今年的龙抬头文化节将在新改造升级的老北市出发,联动北市、南市、太原、三好、长白、满融“六大功能区”,同时还具备文商旅体融合、线上线下结合等特点。

3月10日,和平区委常委、宣传部长陈尧在发布会上表示,本届沈阳(和平)龙抬头文化节以“福龙派秀,礼运全城”为主题,设计了拥有祥瑞寓意的吉祥物“和小龙”。从3月12日开始,全网开启“寻找和小龙”活动,找到“和小龙”的幸运者将获得“礼券”,在文化节期间享受和平企业或商家的

优质服务。

文化节期间,还将举办和小龙文旅周、和小龙美食周、和小龙数字文化周、和小龙体育周四项主题活动,做到周周有惊喜。

在主体活动中,将有辽菜大师现场演讲,也有武术、摔跤、太极拳、篮球等12个体育项目同时表演;既有数字传媒技术大秀,更有各大旅游机构风采展示,真正实现文商旅体全面融合。

备受大家关注的2021春季和平十二名片的招募活动,也将随着文化节的启幕开始,并将在文化节期间正式揭晓。

提到吉祥物“和小龙”,相关负责人介绍,未来,和小龙IP将作为和平区文化形象的主要代表之一,和平区将陆续推出和小龙IP的实体衍生品。同时,让和小龙IP走进实体经济,联动大型商场、超市、商业街,举办具有节日主题氛围的线下活动;另一方面,还将与区内旅行社合作,设立打卡站点,规划设计和平区红色之旅路线。

大工新增智能制造工程、大数据管理与应用两个本科专业

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 大连理工大学新增智能制造工程、大数据管理与应用两个本科专业。两个专业均为特设专业,以需求为导向,面向国家重大发展战略和辽宁振兴发展需求,瞄准科技前沿和关键领域,具有鲜明的新工科和新文科特色。

近日,教育部公布了2020年度普通高等学校本科专业备案和审批结果。全国共新增备案本科

专业点2046个,审批本科专业点177个。大连理工大学申报的智能制造工程、大数据管理与应用两个本科专业全部获批。

大连海事大学新增了一个本科专业,为人工智能专业。该专业是该校围绕智能交通、智慧海洋、工业互联网等领域智能化发展需求重点筹建的特色专业。



新闻速递

“传承红色基因 致敬建党百年”活动启动

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,皇姑区举行“学习雷锋精神、庆祝建党百年”皇姑区校地共建志愿服务活动,启动了“传承红色基因 致敬建党百年”活动。

系列活动将包括“校地共建 志愿同行”“青年红色讲师团”“小雷锋在行动”三大系列活动。

今年春运辽宁累计发送旅客2346.2万人次

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2021年春运从1月28日开始,至3月8日结束,共

计40天。春运期间,辽宁全省累计发送旅客2346.2万人次,比2019年下降58.5%。

金融专刊

电话/024-22699303

工行辽宁省分行“省级文明单位”巡礼 工行朝阳分行凌源支行:发挥青春力量点亮文明之光

“不负春光、不负韶华”。近年来,工行朝阳分行凌源支行发挥青年员工的青春力量,坚持科学发展、争创一流、务实创新,先后被总省市行评为“文明单位”、“先进集体”、“先进基层党组织”、“先进单位”等荣誉称号。

发挥青春力量强化优秀人才培养

工行朝阳分行凌源支行现有在职员工108人,平均年龄44.89岁。青年员工有梦想、有追求、有担当。工行朝阳分行凌源支行把加强学习作为创建工作的一个重要内容来抓,加强青年员工队伍建设,发挥主力军的作用。给年轻干部创造锻炼的机会和条件,对优秀的干部压担子,积极向上级组织推荐业绩突出干部,优秀

人才培养计划激励着青年员工冲锋奉献在前,为工行朝阳分行凌源支行的经营发展贡献了青春活力。

强化风险意识筑牢防线

随着银行新业务的增多以及业务量的增加,银行员工的操作风险随之提高。为有效降低操作风险,工行朝阳分行凌源支行从加强员工教育入手,通过对员工进行培训并开展警示教育,筑牢思想道德防线。

针对近几年新招聘的员工较多、年轻员工思想较为活跃、风险意识不强等情况,凌源支行组织近三年来入行的新员工进行培训,教育员工遵守《职业操守》,抵御各种诱惑,珍惜



自己、家人和社会,同时,组织全支行开展党风廉政教育。深入开展法律法规、清正廉洁、风险案件等方面的警示教育,使广大干部员工进一步增强党性意识、宗旨意识、责任意识、大局意识、民族团结意识和奉献精神,不

断推进全支行反腐倡廉建设和各项业务持续、稳定、健康发展。

履行大行责任做疫情中的“逆行者”

去年年初受新冠肺炎疫情影响,辽宁省凌源市的一些企业在复工复产中遇到了资金困难。履行大行责任担当,支持抗击疫情和企业复工复产,凌源支行成为疫情期间的“逆行者”。行长、主管行长带领对公金融业务部员工冲锋在前,下企业,搞调查,连日加班,对受疫情影响的复工复产22家企业给予续贷、新增融资等政策,累计发放贷款2851.5万元,以实际行动支持企业复工复产。此项工作得到凌源市委、市政府和企业的一致好评!